Linearni algebra 1 — 8. cviceni 22.11.2019

Priklad 1. Necht u, v, w jsou linearné nezavislé vektory z prostoru V' nad R. Rozhodnéte, zda jsou
nasledujici vektory linearné nezavislé:

a) {0,u,v},
b) {u,2u,v},
C; {u, v+ w},

d) {u,u+v,u+w}.

Priklad 2. Najdéte neprazdnou mnozinu vektori se slozkami z {0, 1,2} tak, aby

a) byly linedrné zavislé v R” (nad R) i v Z% (nad Zs),
b) byly linedrné nezavislé v R" i v Z%,

¢) byly linedrné nezavislé v R™, ale zav1sle v 77y,
d) byly linedrné zavislé v R™, ale nezavislé v Z.

Priklad 3. Bud M = {a,b,c,d, e} a uvazujme vektorovy prostor 2 vSech podmnozin mnoZiny M
nad télesem Zs, kde scitani je chapano jako vylucna disjunkce a pro A C M je nasobek mnoziny
definovan jako 0A =0 a 1A = A:

a) najdéte nulovy vektor o,

b) urcete opacny vektor —v k vektoru v = {a, b, ¢},

c¢) vyhodnotte linearni kombinaci u+v—w—z, kde u = {a,d}, v = {b, e}, w = {c, e}, z = {a, b, c},
d) rozhodnéte, zda vektor {a,b, ¢, d, e} lze vyjadrit jako linearni kombinaci vektort u, v, w, z.

Priklad 4. Rozhodnéte, zda jsou vektory linearné nezavislé:

a) {(1,3 ,2), (2,5,3),(2,3,1)} v prostoru R3,

) {—22, 2% + x,2® — 1} v prostoru P? redlnych polynomt stupné nejvyse tii,
c) {2 — 1,z — 1,3z} v prostoru realnych funkei F,

d) {sinz,cosz} v prostoru redlnych funkei F.

o

Priklad 5. Bud V vektorovy prostor nad T. Rozhodnéte, zda pro libovolné mnoziny M, N C V
plati nésledujici vlastnosti linedrniho obalu:

a) M C N = span(M) &€ span(N),
b) M C N <« span(M) € span(NV).

Priklad 6. Najdéte priklad vektorového prostoru jehoz bazi tvori on sam.
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